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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 

Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 

 
Terminaviso: UmweltexpertInnen Tagung 7.10.2020  
 
 

 

 

Einladung zur UmweltexpertInnen Tagung 
 

Wir laden alle Bürgermeister, Vizebürgermeister, Gemeinderäte, 

UmweltexpertInnen, Umweltexperten und alle Interessierten 

Gemeinderäte zu einem Informationsabend ein. Diese 

Veranstaltung richtet sich sowohl an neu hinzugekommene, als 

auch „alte Hasen“ im Umwelt-, Klima- und Energiebereich. 

7.10.2020 – 19 bis 21 Uhr 

GDA, Haus Mostviertel – 1. Stock im Kirchwegersaal 

Wir bieten Ihnen die Vorstellung des Handbuches für UmweltexpertInnen, aktuelle 

Informationen über die Änderungen durch den EU Green Deal sowie weitere Projektschritte 

bei Abfalltrenn- und Vermeidungsprojekten und zu allen anderen Veranstaltungen und 

Informationsmöglichkeiten des Gemeinde Dienstleistungsverband Region Amstetten (GDA). 

Fachvortrag:  

Klimawandel: Wie sich das Wetter in der Region Amstetten ändern wird 

Mag. Annemarie Lexer, ZAMG (Zentralanstalt für Meteorologie und Geodynamik)  

Hier geht´s gleich zur Online Anmeldung 

 

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme! 

   
LAbg. Anton Kasser Bgm. Manuela Zebenholzer Bgm. Karl Huber  
(Obmann)   (Obmann-Stellvertreterin) (Obmann-Stellvertreter 

 
 

 
 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/umweltexpertinnen-tagung
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Die Seite der KEM und KLAR! 
 
Bezirk liegt bei Mülltrennung Top 
Eine gute Zwischenbilanz konnten die Verantwortlichen des Gemeinde 

Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für Umweltschutz und Abgaben über die 

Mülltrennung in der Region Amstetten geben. 

(GDA–Amstetten) Wir liegen mit 71,6 % knapp über unserem erklärten Wunschziel von 70% 

Abfällen, die nicht in die Verbrennungsanlage nach Dürnrohr gehen“, erklärte GDA-Obmann 

LAbg. Bürgermeister Anton Kasser.  

Dass die „Recyclingkennzahl“ gegenüber dem Vorjahr doch deutlich gestiegen ist, 

unterstreicht auch, das starke Bewusstsein der Bevölkerung für die Mülltrennung. Die Quote 

der Abfälle aus Haushalten die wieder verwertet werden ist auf 71,6% gestiegen, positiv 

auch, dass die Menge an Restmüll, Sperr- und Gewerbemüll der verbrannt werden muss um 

4,7% gesunken ist. Gestiegen sind die Sammelquoten bei Strauchschnitt um 24,5% und der 

Verwertungsanteil um 8,2% was grundsätzlich sehr positiv ist. 

„Ich lade alle Bürgerinnen und Bürger der Region Amstetten weiterhin die Mülltrennung 

möglichst genau durchzuführen. Das Angebot des GDA bei den Recycling-Platz´ln sowie die 

Sammlung von Altpapier beim Haus und die ergänzenden Abgabenmöglichkeiten in den 

Altstoffzentren bieten dazu ausreichend Gelegenheit“, appellierte GDA-Obmann LAbg. 

Bürgermeister Anton Kasser, mit dem Ziel die Recyclingquote und damit die 

Wiederverwendung und Verwertung von Abfällen weiter auszubauen.  

Dazu stehen den Bürgerinnen und Bürgern im Bezirk Amstetten die vielen Altstoffsammel- 

und Servicezentren, die Recycling Platz´l sowie die Grün- und Strauchschnittsammelstellen 

zur Verfügung“, verweist Kasser.  

Die 5 boomenden Abfallarten im Bezirk Amstetten: 

Altglas   + 8,9 % 

Hartkunststoffe  + 9,9 %  

Grünschnitt  +8,6 % 

Strauchschnitt  +24,5 % 

Eisenschrott  +9,8 % 

 

PlastikLOS – mitmachen und Plastik loswerden 
Die PlastikLos APP des GDA bringt Ideen gegen Plastik in allen Lebenslagen, mitmachen ist 

gefragt 

Nun geht es dem Plastik in der Region Amstetten an den Kragen.  

„Der GDA arbeitet bereits seit Jahren an der ordnungsgemäßen Erfassung, Sammlung, 

Wiederverwertung, sowie dem Recycling von Kunststoffen aller Art. Hervorgehoben werden 

kann die Sammlung von Hartkunststoffen auf bestimmten ASZ sowie die Einführung des 

Gelben Sackes zur Sammlung von Kunststoff- und Verbundstoffverpackungen“ betont GDA-

Obmann Stellvertreter Bgm. Manuela Zebenholzer. Auch der Fehlwurfanteil wurde gegenüber 

der öffentlichen Behältersammlung auf rd. 8% reduziert, dies entspricht einer Reduktion von 

mehr als 50%.  

GDA-Obmannstv. Manuela Zebenholzer: „Nun setzen wir zusätzlich auf Vermeidung und 

haben eine kostenlose PlastikLos App entwickelt mit welchem es leicht möglich ist, alternative 

Produkte zu finden und diese möglichst auch noch lokal zu kaufen. Nutzen sie diese 

Möglichkeit PlastikLos zu werden und laden Sie 

noch heute die GDA-App auf ihr Mobiltelefon“. 

Mit der kostenlosen GDA APP haben sie einen 

guten Überblick über alle alternativen Angebote, 

mit denen sie Plastik in ihrem Haushalt, im Alltag 

aber auch in der Freizeit ersetzen können. Darüber 

hinaus sind Müll- Abholtermine und Klimatipps 

rund um die Uhr abrufbar. 

Fotoabdruck honorarfrei 

 

Fotoinfo: Über 71,6 % Recyclingquote freuen sich LAbg. Bgm. Anton Kasser, Wolfgang 

Lindorfer und Bgm. Manuela Zebenholzer  
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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Bausachverständige - Erstumfrage Interessentensuche 
 

Aufgrund einiger Anfragen aus den Gemeinden möchten wir 

den Bedarf an der Durchführung eines „Gemeinsamen Einkaufs 

für Bausachverständigen Tätigkeiten“ für die Gemeinden 

abfragen. 

Da diese Tätigkeiten in den Gemeinden sehr unterschiedlich geregelt sind und durch 

Pensionierungen auch die Sachverständigen Tätigkeiten des Gebietsbauamtes weiter 

vermindert werden, ergeht die Anfrage in wie fern die Gemeinde an zentralen 

Einkauf/Erledigung von Bausachverständigen Tätigkeiten interessiert ist.  

 

Bitte geben Sie uns vorerst unverbindlich bekannt, ob Sie Sie grundsätzlich Interesse haben, 

für Ihre Rückmeldung verwenden Sie bitte den Online-Fragebogen. 

 

Sollte in weiterer Folge die Notwendigkeit bestehen weitere Schritte zu setzen, werden wir zu 

einem gemeinsamen Erstgespräch einladen. 

 

Hier geht´s zum Online-Fragebogen  

 
 

 
 

 
 
 

 
 

Hinweis: In Abstimmung mit der Kleinregion Ybbstal gilt diese Umfrage auch für Gemeinden 

aus diesem Bereich, es ist jedoch nicht notwendig den GDA-Fragebogen nochmals 

auszufüllen. Senden Sie uns einfach eine Kopie des vom Regionalmanagement und dessen 

Beauftragten übersandten Fragebogens. 

 

Der Winter kommt…… 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gemeinsamer Einkauf von Streusalz  
 

Wie auch im Vorjahr wird vom GDA eine 

Ausschreibung für die Streusalzlieferungen Saison 

2019/20 durchgeführt. 

Bedarf jetzt anmelden! 

Die entsprechenden Produkte: 

(25 kg Säcke, 50 kg Säcke, 1000 kg Big Bags und Streusalz lose) können von allen 

Gemeinden nun angemeldet werden. 

Nach der Ausschreibung informieren wir über erzielte Preise und stellen die 

Produkte in den Onlineshop des GDA. Gerne laden wir auch Gemeinden ein, die bisher 

nicht an der Ausschreibung teilgenommen haben, über den GDA zu bestellen. 

 
Hier geht´s zur Abfrage Streusalz  

ZU ERLEDIGEN  
Online Fragebogen bis 
21.08.2020 senden 

ZU ERLEDIGEN  
Online Fragebogen bis 
21.08.2020 senden 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/fragebogen-bausachverstaendiger
https://gda.gv.at/Streusalz-Bedarfsmeldung
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Gelbe Säcke 2021 – Sackrollen-Verteilung  
 

Durch intensive Verhandlungen ist es, gelungen den 

Verteilungszentraum für Gelbe Säcke an den Österreichweiten 

Standard anzupassen. Dies bedeutet, dass die 13er Rollen 

Gelbe Säcke, also alles Bedarf für 2021 bereits vor 

Weihnachten verteilt wird. Für Ihre Gemeinde bestehen unterschiedliche Möglichkeiten: 

 

Variante 1: Die Sackrollen-Verteilung ist nur durch die Ausgabe am 

Gemeindeamt/Rathaus/Ortsvorstehung/ASZ durchzuführen, weitere 

Abgabepunkte kann die Gemeinde selbst festlegen. (0,15 Euro) 

 

Variante 2: Die Sackrollen-Verteilung an alle Haushalte erfolgt durch 

die Gemeinde. (0,50 Euro) 

 

Variante 3: Die Sackrollen-Verteilung erfolgt durch ein vom GDA 

beauftragtes Unternehmen an alle Haushalte.  

 

Für die Ausgabe von 6er Zusatz Sackrollen unter dem Jahr erhalten die Gemeinden eine 

Entschädigung je nachweislich ausgegebener Sackrolle von 0,05 Euro.  
 

Hier geht´s zur Abfrage Sackrollen Verteilung 2021  

 

Haushalte: sind jene Haushalte einer Gemeinde die keine Behälterentsorgung haben. Preis 

exkl. UST. Zahlbar jährlich nach Inventur, spätestens 31.03. des Folgejahres;  

Basis: Nachweise sind durch unterschriebene Ausgabelisten zu erfüllen. 

 

Gelbe Säcke – 6er Zusatzrollen für 2020 
 

Der Jahresbedarf an Gelbe Säcke wurde vor Ostern dieses Jahres an die Haushalte verteilt. 

Für Mehrbedarf sind am Gemeindeamt 6er Rollen bereitgestellt, die bei Bedarf an die 

Liegenschaftseigentümer abgegeben werden können. 

Die Ausstattung mit 6er Rollen für 2020 wird Ihnen mit einer Lieferung in der zweiten 

Septemberhälfte zur Verfügung gestellt. Zwischenzeitlicher Bedarf wird durch 

Individuallieferungen abgedeckt. 

 

Inserate Gelbe Säcke  
 

Die Sammlung mit dem Gelben Sack hat sich bewährt und die derzeit laufenden Diskussionen 

über den Green Deal der EU zeigen wie richtig es war, rechtzeitig auf die 

Sammlung von Kunststoffverpackungen in ihrer Gesamtheit beim Haushalt zu 

setzen. 

Auch die Qualität hat sich gegenüber dem Sammelinsel-System wesentlich 

verbessert. Dies möchten wir den Bürgerinnen und Bürgern auch gerne 

mitteilen, dazu haben wir auch Inserate vorbereitet, die ihre Gemeindezeitung 

beziehungsweise für ihren Online Auftritt verwenden.  

 

 

 
  

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/Yelli072020.jpg 

ZU ERLEDIGEN  

Antwortmail bis 21.08.2020 
senden 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/SackrollenVerteilung
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Bioabfallentsorgung 
 

Bei der Bioabfall Entsorgung tauchen im Sommer immer wieder Fragen zur 

ordnungsgemäßen Behandlung der Bio Abfalltonne auf, ebenso möchten wir einige 

Klarstellungen zur Strauch- und Grünschnitt Abgrenzung liefern. Bitte beachten Sie dazu die 

Vorlagen für ihre Gemeinde Zeitung.  
 

 
 

  
 

 

 

 

 

Autowrack 2. HJ  
 

Die Fa. Metallrecycling hat uns folgende Information übersandt. Wir ersuchen davon 

Gebrauch zu machen!  
         
 

 
 
 

 
 

 

  

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://gda.gv.at/gruen-strauchschnitt 
Folder Biotonne 

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/inserataltauto2.jpeg 
 

Ihre Ansprechpartnerin: 
Fa. Metall Recycling-GmbH 
07472/64181 

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/Inserat_Bio.pdf 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/gruen-strauchschnitt
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1528870519-biotonne-pdf.pdf
https://abfall.gda.gv.at/inserataltauto2.jpeg
https://abfall.gda.gv.at/Inserat_Bio.pdf
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Sicherheitskraft kommt  
 
Nach dem tragischen Ableben unseres 

Vertragspartners im Bereich der 

Sicherheitsfachkraft sind wir derzeit  

auf der Suche nach einer 

Alternativlösung. Sobald wir diese 

fixiert haben werden wir Sie weiter 

über die Abläufe informieren. Es 

werden daher in den nächsten 

Monaten keine 

Terminevereinbarungen zur 

Thematik 

Sicherheitsfachkraft/Arbeitsschutzmaßnahmen durchgeführt.  

 

 
 
 

 

Qualitätsreklamationen beim Strauchschnitt 
 
Heuer haben wir mit wiederholten Reklamationen bei der Qualität des Strauchschnitts zu 

kämpfen. Große Wurzelstöcke mitsamt Erdreich und Steinen sowie massive Baumteile sind 

das Hauptproblem. Wir bitten im Rahmen der Möglichkeiten auf die Übernahmekriterien zu 

achten und keine derartigen Abfälle aus dem Gemeindebetrieb selbst in die 

Strauchschnittsammlung einzubringen. 

 

Strauchschnitt-Kriterien: 

 

• Überwiegend holzige Abfälle (Reisig, Gehölz, Baumteile, Strauchschnitt, kleine 

Wurzelstöcke) aus Privathaushalten in „haushaltsüblichen“ Mengen mit einem 

maximalen Durchmesser von 15 cm und einem maximalen Stückgewicht 80 kg. 

 

 

• Heckenrodungen ab 10 lfm fallen nicht mehr unter die „haushaltsübliche“ Mengen 

• holzige Abfälle aus Gärtnereibetrieben und sonstigen Unternehmen 

• Schwemm- und Rechengut 

• Alles was über 15 cm Durchmesser hat und das max. Stückgewicht von 80 kg  

überschreitet 

 

Spezialisierte Entsorgungsunternehmen für solche Fälle sind 

 

• Fuchsluger GmbH, Gunnersdorf 20, 3361 Aschbach-Markt, Tel.: 07476/76527 

• Hasenöhrl GmbH, Wagram 1, 4303 St. Pantaleon, Tel.: 07435/7676-0 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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IT-Kommunal Formulare - AFS Modul 
 
Folgenden IT-Kommunal Formulare wurde im Modul AFS-Formulare am Gemeindeserver für 

Sie hinzugefügt, falls Sie davon welche benötigen einfach diese im Modul aktivieren und 

speichern. 

 

Kategorie: Bauen und Wohnen 
 

• Bestätigung über die ordnungsgemäße Montage der Rauchwarnmelder 

• Meldung gemäß § 16 der NÖ Bauordnung 2014 

• Fristverlängerungsantrag 

• Antrag auf Erklärung zum Bauplatz 

• Betreiben von WC-Spülungen über eigene Wasserversorgungsanlage 

• Antrag auf Feststellung des Nichtbestandes des Anschlusszwangs 

 

Kategorie: Steuern und Abgaben 
• Fernwärmezählerstand – Bekanntgabe 

 

Kategorie: Wahlen 
• Wählerevidenzblatt 
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